



Цена отдельного номера

8 рублей.

Непринятые рукописи не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснения в почтовом ящике; по желанию автора принятые к печати оплачиваются построчно. Писать нужно на одной стороне листа, с указанием точного адреса.

Подписка принимается на один месяц.

Подписная цена на октябрь мес 200 руб., для партийных и проф организаций 120 руб.

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Короленко, 87 (верх, над типографией). Телефон редакции № 185, конторы 155.

Пленум Горсовета.

Во вторник, 28-го ноября, 6 ч. вечера, в помещении Коммунодела (ив), созывается Пленарное заседание Горсовета.

Порядок дня:

- 1) О четвертой сессии ВЦИК (докл. т. Ковалев).
2) Организация секций.
3) Доклад мавдатов комиссии.
4) Выборы на 5-й Губернский съезд Советов.
5) Текущие дела.

Члены РВП должны явиться за 1 час раньше на фракционное заседание.

Председатель Горсовета Грансберг.

ПОРЯДОК ДНЯ

5-го Алтайского Губернского Съезда Советов, назначенного на 8-е декабря 1922 года:

- 1) Международное и внутреннее положение Советской России.
2) Отчет Губисполкома.
3) Отчет плановых органов Губисполкома.
4) Рассмотрение и утверждение местного бюджета.
5) Доклад Отдела Управления Губисполкома.
6) Доклад Губпродкома о продкампании.
7) Доклад Губземуправления.
8) Доклад Губсовнархоза, с докладом Гублеспроба.
9) Доклад Губфинотдела.
10) Доклад Губнаробраза.
11) Доклад Отдела Труда.
12) Доклад Губздрава.
13) Выборы Губисполкома.
14) Выборы делегатов на 10-й Всероссийский Съезд Советов.

Председатель Губисполкома Грансберг.

Секретарь Губисполкома Корняков.

2378

2-й общегражданский налог.

Одним из новых денежных налогов, выдвинутых назревшей необходимостью, является второй общегражданский налог, утвержденный декретом ВЦИК и СНК 2-го ноября т. г.

Целью его является восстановление сельского хозяйства, заботы о котором ставятся Правительством наравне с другой важнейшей задачей нашей общей политики в деле восстановления государственной мощи — развитием крупной государственной промышленности. Эти две отрасли нашего государства, безусловно, требуют сосредоточенности на себе самого серьезного внимания. Как сельское хозяйство не может обойтись без продукции крупных заводов и фабрик и перебраться их по железнодорожным и водным путям, так, в свою очередь, и фабрично-заводская и транспортная отрасли нашего хозяйства не могут свободно развиваться в стране, где важнейшая часть населения, сельские граждане, не могут еще самостоятельно стоять на свои ноги и обойтись без содействия им государства.

Было бы слишком опрометчиво полагать, что помощь сельскому хозяйству может выразиться в освобождении крестьян от налога. Такая пассивная помощь была бы лишь вредна для него, ослабляя государственный механизм от

необходимых для последнего денежных ресурсов, и оставляя в состоянии инертности сельское хозяйство, нуждающееся в затрате известного капитала на приобретение сельскохозяйственных машин, на распространение среди населения агрономических познаний, введение агрикультурных работ и проч. На все эти потребности нужны теперь деньги и деньги.

И вот для создания фонда, необходимого для восстановления сельского хозяйства, вводится новый общегражданский налог. По ставкам своим он мягче в деревне и суровее в городе: город должен помочь деревне. Наиболее крупные ставки платят торговцы и промышленники — по 50 мил. рублей дензнаками 1921 г., далее идут ремесленники — кустари и старшие служащие правительственных учреждений, кооперативных и частных предприятий, получающие содержание по повышенным ставкам, уплачивающие по 5 мил. рублей; наконец, служащие других учреждений и предприятий, не получающие персональных окладов, но занимающие должность — свыше XII разряда по 17-разрядной тарифной сетке, — платят всего полтора миллиона рублей.

Все прочие граждане в возрасте от 18 до 60 лет (на 1 ноября 1922 г.) мужчины и женщины, и крестьяне платят по 2 мил. р.

Сельское хозяйство.

Берегите молочный скот.

Молочное скотоводство для Алтайской губернии не менее важно, чем земледелие. Можно с уверенностью сказать, что оно для будущего даже более важно, чем земледелие. Другими словами, если теперь сельские хозяйства Алтайской губернии все надежды свои возлагают на хлеб, если от урожая хлеба зависят их благополучие, то в ближайшем будущем все благополучие они будут строить на животноводстве. Продукты животноводства (мясо, сало, молоко и все вырабатываемые из молока продукты) должны для крестьянина Алтайской губ. стать главным источником его дохода, как ныне главным источником дохода являются зерновые хлеба.

Почему это должно быть и как это произойдет? Хозяйство нашей Республики после тяжелых войн находится в такой полосе, которую можно назвать переходной от упадка к возрождению. Мы находимся на переломе, когда еще отделившиеся отрасли хозяйства ждут скачками, продвигая то назад, то временно останавливаясь, то уже ясно проявляя признаки восстановления.

И в сельском хозяйстве мы замечаем уже такое явление. Пройдет несколько таких переломных лет и сельское хозяйство государства пойдет вперед быстрыми шагами. Земледелие России еще долго будет играть главную роль, но так как за время войн и революций многое изменилось, многому даже неграмотные крестьяне научились, то и в ведении хозяйства многое должно измениться. Старые способы ведения хозяйства постепенно будут оставаться и вводиться улучшенные способы. Благодаря этому сильно повысится продукция страны и прежде всего продукция земледелия. Через 5—6, много через 10 лет, мы будем стоять перед фактом перепроизводства хлеба. Тогда появится конкуренция при сбыте хлеба и те, кто ближе находится к потребляющим хлеб и населению крупных городов и фабричных центров, к границам государства, через исторические вывозы излишков хлеба — те хозяева будут в выигрыше, прочие же, кто находится дальше от этих центров и этих границ.

Алтайская губерния лежит далеко и от крупных городов и фабричных центров, и от запад

ной и южной границ государства, через которые может вывозиться за границу хлеб, когда его будет больше чем достаточно для удовлетворения внутренней нужды.

При наступлении этого времени спрос на хлеб в Алтайской губернии упадет в крестьянские, нуждающиеся в продуктах фабрично-заводского производства и в машинах и орудиях производства будет очень трудно сбыть выгодно хлеб и он должен будет искать новых путей, чтобы получить средства на покрытие своих производственных и потребительских нужд. Крестьянин вынужден будет тогда обратиться внимательнее на большее получение продуктов от животноводства. В этом отношении сельский хозяин Алтайской губернии может рассчитывать в более благоприятных обстоятельствах, чем сельхоз. центральная Россия — Поволжья и Малороссия. Продукты животноводства (мясо, сыр, сало, некоторые виды мяса ил, шерсть и пр.) во много раз дороже хлеба. Датьность рыночного сбыта им не страшна. В то время как провоз хлеба к главнейшим рынкам сбыта стоит добрую половину стоимости его, провоз мяса, сала, масла ложится на меньшую долю от его стоимости. Потребность в продуктах животноводства по территории нашей Республики, по мере развития промышленности будет расти и очень долго спрос на эти продукты будет превышать предложение. Алтайская губерния находится в весьма благоприятных условиях для производства продуктов животноводства и в первую очередь для производства мяса и сыра. На ее территории находится такое большое количество так называемых неудобных угодий, кои являются весьма удобными для выгона и покосов, какие редко где найдется в других губерниях Республики. Если же к тому же будет выделено под производство кормовых средств (посевы трав и кормовых культур) часть удобных угодий — то кормов для скота в области Алтайской губ. могут обеспечить себя при содержании в десять раз большего количества скота, против того, которое теперь содержится.

Молочный скот Сибири весьма требовательный к условиям

кормления и содержания и при правильной постановке дела по содержанию, кормлению и подбору стада и уходу за молодым, так показала практика, является более высокопродуктивным, чем все известные породы к. и. культурного молочного скота России и Европы. Вот почему нам нужно беречь наш молочный скот для будущего времени, когда наступит время перехода от той системы хозяйства, которая практикуется ныне, к системе хозяйства, где животноводство в широком смысле, и в первую очередь молочное скотоводство, будет составлять главную отрасль хозяйства. Если произвести еще два-три года, то можно очутиться в таком положении, когда для исправления его потребуются десятки лет.

Но если даже не заходить так далеко, как за десять, десять лет вперед, и остановить свое внимание на настоящем времени, то уже и теперь, при всех не благоприятных условиях, при всем колоссальном упадке молочного скотоводства, оно даст весьма заметный доход сельскому хозяину Алтайской губ. Цены на продукты животноводства в годные цен на хлеб. Если взять довоенное время (когда цена пуда шпеката определялась от 80 коп. до 1 руб. за пуд, а вышка цена на масло сырое и 15—16 руб.) и сравнить его с ценами ныне (нынешнего момента), то увидим, что отношение цен между хлебом и маслом изменилось в сторону более выгодную для масла. Для сыра это отношение еще выгоднее, равно как и для некоторых других продуктов животноводства, о котормы побеседуем в следующем раз. Прежде же всего мы обратим внимание на молочное дело, как имеющее за собой историю в прошлом, как отрасль животноводства, имеющую твердое устойчивое положение в нашей губернии, главнейшую для данного времени отрасль животноводства.

«Берегите молочный скот» повторим мы, ибо это есть основа будущего благосостояния. Сохраняйте этот ценный материал. Не откладывайте на свой день, приступайте к проведению мероприятий по развитию и поддержанию и развитию молочного скотоводства в нашей губернии, дабы по вынужденности, как можно меньше молочного скота было съедено, продано и зарезано, и как можно

больше оставлено на пастбищах. Мы думаем, что путь массовых мероприятий должен идти через кооперацию и в частности для Алтайской губернии через коопер. о-ва и др. кооперативы, объединенные в Алтайском союзе кооперативов. Посему на этих кооперативах, на правлении их, на наиболее развитых их членах лежат обязанности возить агитацию в деревне в пользу поддержания и развития молочного скотоводства и сохранения всей наличности молочного скота.

Одновременно с этим необходимо принять и реальные меры. Мы знаем, что очень часто отдаленному хозяину, особенно бедняку и в особенности там, где был обильный урожай хлеба, трудно сохранить корову. Острая нужда в мушкетном тулупе хлеба заставляет его с болью в сердце или зарезать, или продать последнюю корову. Нужно это предотвратить, нужно всем кооперативной практикой и ему на помощь. Потреб. о-ва должны выделить из своих оборотных средств часть их для закупки хлеба, чтобы в критическое время особенно весной, когда крестьянину нужны семена, когда он готов продать не только последнюю корову, но и последнюю рубашку — дать особенно нуждающемуся ссуду. Потреб. о-ва должны приступить к организации кредитных операций, для привлечения средств от членов, располагающих ими, дабы иметь возможность выдать производственную ссуду особенно нуждающимся.

С своей стороны Губсоюз принимает всевозможные меры и этим занимается. Правлением Губсоюза назначены для поддержания молочной промышленности средства для выдачи ссуд, выдаваемых и на нуждающимся кооперативам на ремонт маслозаводов, заготовку проч. и льда на будущую весну при условии, если эти кооперативы в нынешнем году аккуратно выполняли свои членские обязанности перед Губсоюзом по реализации масла через Губсоюз. Губсоюз приобретает у Губпродкома до 200 шт. племенных быков для выдачи в кредит своим членам своим семьям, где мало быков, не остались с яловыми коровами. На очереди стоят вопросы проведения и других мероприятий, направленных к поддержанию и развитию молочного скотоводства и молочной промышленности. Б. Х.

Налогу придается огромное значение, и срок уплаты его в городах назначен к 15 декабря, после чего неуплатившие его подвергаются двойному взысканию, а не внесшие его к 15 января 1923 года — троекратному взысканию. Срок уплаты налога в

сельских местностях отодвинут до 1 февраля 1923 года.

Общая сумма налога, ожидаемая к поступлению по Алтайской губернии, выражается приблизительно, около 700—800 миллиардов рублей. Л. Ламм.

По Сибири.

Совещание при Сибревкоме.

НОВО-НИКОЛАЕВСК, 24. Вчера в Сибревкоме состоялось совещание по вопросу помощи красноармейцам в неделю уюта красной казармы. На совещании участвовали руководители областных и губернских государственных и хозяйственных и представители местного гарнизона. По заслушанию доклада об обседе

вании красных казарм, совещание путем записки произвело крупное пожертвование.

На банковом Сибирском съезде.

Банковский съезд Сибири по докладу о политике госбанка в Сибири принял резолюцию, которая гласит: «Деятельность контор, а также отделений госбанка не могла развиться

достаточно широко вследствие крайне ограниченного размера оборотных средств, ступенчатых вложений госбанка. Однако, фактически проделана в Сибири громадная организационная работа. Госбанк вошел в экономическую жизнь Сибири, как определенная организующая сила». Съезд призвал необходимым скорейшее осуществление сети подсобного кредита и других и постановил просить Сибревком разъяснить местам важность за дач, лежащих на сибирских фи-

На Дальнем Востоке.

Заявление мавдела Японии.

По сообщению из Токио, министр Учида заявил, что вопрос об открытии торговых сношений с Россией не может быть решен немедленно, ввиду разрыва в государственном строе обеих стран.

Учида далее заявил, что в будущем безусловно явится необходимость переговоров с Россией относительно эвакуации Японией Сахалина, пока же японскому правительству по этому вопросу.

# Американское рабочее движение в художественной литературе.

(Окончание).

Но не все согласны терпеть. Одни умирают у машин, потому что нет сил у них бороться. А другие поднимают бунт. Итта Раевская от личной тоски о своей суровой, бесцветной молодости переходит, раз столкнувшись с мечтой о лучшей доле, в стан борьбы. Она хочет «перестать быть рабой». Она вступает в Лигу союза работников. Скоро выдвигается там, как свежая, действительная сила, ее ценят, ей доверяют. Лига жестоко рабочего союза организует и поддерживает забастовки. Но Итта проработав достаточно в Лиге, убеждается в глубоком противоречии в постановке дела рабочего движения, которое поддерживала Лига.—Лига не имела в своих вершущих здоровое, пролетарского ядра. Ответственную организационную работу исполняла там большая группа «обеспеченных дам», если не жен «король», то во всяком случае миллионерок. Они субсидировали Лигу ни давали ей «социальный престиж». И «рядные дамы» были чужды хорошему, удобным мостикам в «тану желтой прессы. Образцом ее является газета «Звезда», издаваемая мужем мистрис Карнер, этой «социалистки» с миллионом. После того, как забастовочное движение вышло на улицу и Итта была арестована за стачку с полицейскими, она становится популярной. Желтая бешеная газетка «Звезда», завербывает Итту в свои сотрудницы. В ней открывают талант. Она работает с увлечением. Но случай самого неадекватного египетства раскрывает глаза Итте. Молодой адвокат-социалист Исидор Браун зовет уйти от «грязной газетки» и работать в их социалистической газете «Трудовой звук».

Забь совсем другое. Нет рядных дам, субсидий и «престижа». Есть вечная нужда, перебивание на грошах—и бодрая гор-

дость, вера и пыл борьбы. И Итта Раевская находит себе верную дорогу. Она знает, что «разбить цепи» рабочий может только своими силами, своей организованностью без поддержки буржуазии, которая хочет ослепить кроткой уступкой закабалить силы и надежды.

Когда Итта Раевская расставила пикеты на улицах, бо-родясь с полицейскими и сидела в тюрьме, тогда как раз Россия переживала свою первую революцию, первую грозу—1905 год, который сменился мертвым гнетом «успокоения».

Уотсон Сэнглер переносит нас в близкое прошлое: германская война, февральская революция, октябрь, начало гражданской войны.

Итта Раевская—любимца, удачница. У ней растет победа в борьбе, любовь к хорошему молодому человеку, выдающему социалиста. У ней ум, красота. Джими Хэггинс, «маленький механик» в городке Ластвиль, он всегда был обделенным. Жену свою, Лиззи он достал из публичного дома. У Джими грубые руки и гнилые зубы. У него одна вера—социализм. Как он выявляет ее реально? Бедный мальчишка, гнилозубый Джими! Ему не всегда удавалось послушать ораторов, а в том, чтобы говорить самому—мечте думать. У него столько мелких, незаметных хлопот; едва-едва достать муку, чтобы приобрести знания; другому купить клею; продавать билеты и программы; расклеивать плакаты о митингах. Но Джими не думает роптать: всякая работа нужна, даже продажа билетов. Иногда можно продать билет так, что купивший его на социалистическом собрании получит толчек к новому сознанию. Джими согласен ради освобождения труда работать, как черт. Его горячая вера и готовность борьбы действуют ободряюще на такого «большого, образованного человека», как кандидат, который го-

ворит: «Вы...дали мне надежду и мужество... Наше движение лу-стико корни в сердцах народа». Джими стал социалистом, почувствовав в достаточной мере, что его, Джимино, несчастье и нужда кончатся тогда, когда он вместе с другими одаст своих—на борьбу с иноплеменными их труда, как например старый Абель Гранч, владелец машино-строительного завода «Экспер».

Известие о вторжении немцев в Бельгию, о казни германских социалистов, о начале империалистической войны было подобно грому в ясном небе.

Германцы топят «Лузитанию»... Зато англичане готовы обречь на голод всю Германию, начиная от дракого старика, кончая ребенком... Фрэнция субсидирует Россию, эту огромную страну, с самым жестоким привалятием». И Россия согласна тоже покусать Германию... Но ведь та же Германия умертвила социалистов за то, что они хотели помешать мобилизации. Это с одной стороны. Но менее важно было и то, что сами рабочие, члены их союза, смотрели на происходящее каждый по своему: одни защищали Германию, другие ненавидели ее, третьи призвали всех к объединению. Рабочий класс Америки подошел к проб-леме войны. Джими потерял душевное равновесие. Ровное милое его веро нарушилось. Джими никак не мог примириться с этими противоречиями. На время убеждает, как будто группа, об-единившаяся. Пресса рабочих союзов разослала беззастенчиво завозвляйте свои права! Об-единяйтесь против империализма! «Восемь часов труд, восемь сон, восемь на развлечения». Вспо-койные рабочие удалены из за-вода. Джими среди них.

Парой эдвардовских рук он добы-вает прибыли толстому фермеру, чтобы после полных работ опять оутигаться на улице. Врны поро-кового завода лещат Джими семью его мальчишки Джима, же-на, ребята, курятник и слякка нес выплето на везулу.

Джими свободен от семейных забот. Но горе не убило в нем веры: его разбитая жизнь один из примеров только. Рабочий

должен сплотиться еще сильнее. И у него сейчас есть ценное оружие в руках—забаста.

Джими свободный, одинокий Джими бродит со своим другом «Кемстоном Билем» из города в город и проповедует свой кодекс забастажа: портят все, что принадлежит капиталисту, вредят ему в большом и малом.

А война разверзается! все шире. Америка тоже втянута в войну. Рабочие встали перед го-вым флэксом проблемы войны: если война теперь затнулась настолько, что сила пролетариата остановить ее нельзя, т.-к. пролетариат временно раслило, то как же быть?—И решают на-до сначала победить кайзера, а потом поговорить с немцами по душам». К этому сводятся их ре-шения. И Джими, и умный Эмиль, и русский еврей Стаски-вич—все они делают военную форму.

И вдруг оказывается, что вой-ну можно кончить. Это сделала Россия «полудемократичная» страна. Способ был самый про-стой: один народ не захотел сражаться, и другой не мог за-воевать его». Пролетарская ре-волюция в России не только кончила войну, она опубликовала все тайные договоры, раскры-ла всю закулисную жизнь офи-церского геризма. Захватив фабрики, уничтожила все старые привилегии, провозгласила едине-первенство—диктатуру пролетариата. У Джими вдруг откры-лись глаза. Вот всем так дей-ствуют! Социалистическая груп-па маленького американского го-рода включает себя в эти не-сбыточные мечты.

Джими становится большеви-ком. Иначе быть не может, «во-все это правда». Волей судь-бы Джими попадает в Россию, в Ар-хангельск. Он не был достаточ-но сведоим, он думал, что это союзники пролетарского пра-вительства. Но это были «волыки с башенными собаками», боль-шевики.

Узнав в все по настоящему, Джими делает вовсе не то, что ему приказывают. Он встречает-ся с русским евреем Калининим, работавшим в потогонной ма-стерской в Америке. Получает

от Калинин большевистские прокламации, пропандирует и вдруг попадает в руки англий-ского начальства. Ни застрахи-вания, ни даже утонченно длительные пытки не могли по-колебать Джиминой души. От мучений Джими сходат с ума. Он потерял для всего. Он на о-чем больше не будет знать. Но зато осталась цела частица ор-ганного пролетарского дела—не была раскрыта организация боль-шевиков в Архангельске.

Характерно, что в первом ро-мане Итта—русская еврейка, по-

второй Сэнглер ярко связывает судьбы мирового пролетарского движения с развитием револю-ции в России, перенесла зачер-тительные действия своего ро-мана на русский берег.

Американский рабочий умира-ет за Россию на русской зем-ле. Что же дало силу терпеть мучки этому маленькому, далеко-неумному, чуждо-милкому Джими?—Этой силой была мечта о всеобщем мире, о важнейшем—социализме, который бросит и встан рабочий разбитые цепи его рабства. А. Каравева.

## Жизнь Красной милиции.

### Накануне праздника Р.-К. милиции.

Накануне праздника Р.-К. ми-лиции 1 ноября в клубе ЧОН состоялся вечер воспоминаний. Зрительный зал клуба был пол-он. Среди т. т. милиционеров много почетных гостей—предста-вителей советских партийных и профессиональных организаций.

Вечер открывает Начубилин-дич т. Павловский под мощные звуки «Интернационала». Уча-стники вечера вспоминают чья-то память убитых и без вести про-павших милиционеров в боях с бандами и на служебных по-стоях. Оркестр исполнил похоро-ный марш.

После доклада о работе ми-лиции начинается чествование ге-роев милиции, которые выстра-иваются полукругом вокруг знамени Губмилиции. О служебной и бо-вой деятельности каждого героя милиции т. Павловский делает доклад. Оркестр играет туш. Среди героев милиции чествова-лись т. т. Табанков и Бордин, положившие много энергии и тер-пеливства в борьбе с уголовны-

бандитизмом в г. Барнауле. Ча-стко вспоминались и другие герои, де-лательность которых протекла в различных уголках Алтайской гу-бернии.

По окончании чествования с глубоким вниманием была про-слушана «живая газета» и кон-церт из музыкальных и вокаль-ных номеров.

По окончании концерта уча-стники вечера стройным ор-ганизованным порядком, под звуки духового оркестра, двинулись на площадь первого мая (бывш. Де-мидовская), где, под веселые ме-лодии «Ура» и при освеще-нии бенгальского огня, были сожжены эмблемы старого дар-ского амодержавия.

Сожжение эмблем закончилось в 11 час. ночи.

### Благодарность.

От лица всех служащих ми-лиции г. Барнаула приношу благо-дарность Барнаульскому лесня-чему А. Н. Осоловзу за 25 ку-бов дров, пожертвованных празднованию 5-летней го-довщины милиции.

Начубилин Д. Павловский

К съезденю членов ж.-д. организации. Сегодня, 28-го, ровно в 6 часов вечера, в помеще-нии клуба им. Зиновьева, назначается общерайонно собрание членов Р. К. П.

### Повестка дня:

1. Доклад о 4-ой Сессии ВЦИК (Т. Ковалев).
2. Доклад Лянтпо. (Т. Сергеев).

Секретарь Райкома Семанов.

# Крестьянские севменные Банки и стро-кование с.-х. \*)

Хорошие семена—фундамент восстановления с.-х. Недостаток сеиматериала в Алтайской гу-бернии особенно сильно чув-ствуется в последние два года. Чистые сорта зерновых культур и масличных семян, имевшиеся в Алтгубернии, безвозвратне по-шли во время продразверст-кой и отчасти продмалоговой кампании. Между тем, совет-ское сельское хозяйство, главным образом, посевных пло-щадей, базируется на наличии очищенного и чистосортного се-иматериала. Задача эта является не только задачей государства, в лице Земорганов, но и задачей самого населения. Если мы в лучшем случае получим в каче-стве семисуды от государства 1/4 общей потребности сеиматериала Алтгубернии, то этот сеиматериал будет отпущен на собранных по продналогу про-данных и перед тем, как сеять должен быть, конечно, очищен. Недостаточность сеиматериала в количественном отношении и его качественное несоответствие к требваниям, предъявляемым к сеименному материалу, заставля-ют нас подумать о том, как бы прочно, постоянно и твердо поставить дело сеиматериала Алтайской губернии, что бы вопрос этот не подвергался тем случайностям, которые мы имели в опыте работ позапрошлого и прошлого годов.

Сеименные базы Наркомзема. Первое, что необходимо провести в жизнь и что уже одобрено СНК—это организация Самбаз НКЗ, т. е. сеименные запасы, от-пущаемые государством в каче-стве семифондов, сосредоточи-ваются в руках земорганов для хранения, очистки и распреде-ления. Этому же аппарату будет поручен и сбор семисуды, ежегод-но выдаваемой населению. Но одного создания самбаз НКЗ без-условно недостаточно, так как государство не может отсутство-

вать потребности количества сеимате-риала на Алтайскую губернию, при наличии других, еще более острых, общегосударственных нужд. Нужно искать выходов здесь, на месте, через организа-цию самого населения, через соз-дание собственных внутригу-бернских сеименных запасов.

Крестьянские сеименные Банки и их значение. Земорган, за-обязанности которых лежат про-буждение инициативы масс, ко-оперирование населения, долж-ны будут, по нашему мнению, воспользовавшись существующи-ми в губернии кооперативными организациями, местными сред-ствами, имеющимися в их сред-ствах, с привлечением широ-ких слоев населения, с получе-нием денежных сумм на закупку сеиматериала, приступать к соз-данию сеименных Банков. Необходи-мость создания указанных ап-паратив, работающих на коммер-ческие началах, диктуется зада-чей восстановления сельского хозяйства и всем НЭПом. Если созозана необходимость соз-дания для снабжения сельского хозяйства машинами—сельмаши-нтрестов, для снабжения крестьян-ства предметами производств крупной индустрии—трестов в виде металлических, угольных мануфактурных и проч., если для закупки продуктов производства сельского хозяйства и для снаб-жения его создаем организация в виде Хлебпродукта, Губсоюз, Сельхозкооперации, если для снабжения населения денежными средствами в кредитном учреждении отпущены денежные фонды и созданы Губбанки,—то для снабжения на-селения очищенным сеиматери-алом, чистосортным сеиматери-алом, являющимся насущной потре-бностью создания сеименных с за-дачами покупки, продажи сеимате-риала и обмена его на прод-материал и др. эквиваленты. Само население, входя через кооперации пайщиком в сеименные, делает их существование жиз-

ненно и для себя и высшей степени выгодным. Сеименные Банки должны быть созданы, начиная с самого низу, до губернии. Руководство сеименным делом должно находиться в руках Земорганов с привлечением для сего кооперативного и других аппара-тов в качестве пайщиков. Сеименные банки, существующие с сеименными НКЗ параллельно, яв-ляются учреждениями коммерче-ского характера, выполняющими задачи снабжения населения сеиматериалом по сеименности с привлечением лишь орграсходов. Сеименные—лицо юридическое, имеющее право совершения вся-кого рода коммерческих опера-ций и право кредитования и Губбанке на льготных условиях кредитации на сеименнозаготовку.

Значение и необходимость создания Сеименных Банков будет еще более показательны, если мы скажем, что Сеименные Банки могут помогать крестьянству при-обрести предпринимательские, как путем кредитования, так и замены осо-бо ценных культур производств, нераспространенных и улучшенного «коста» продуктового спектом или маслор. в целях сохр. молочного и приростного скота, сеимен-ных или улучшенных пород. Зна-чение Сеименных Банков будет еще более велико, если мы пред-ставим себе в ближайшем время возможность землям натурально-денежным налогом. Тогда Сеименный Банк вернует насе-ление из затруднительного положе-ния, давая ему сумму для уплаты денежных налогов и защадает его от частного капитала, кото-рый, конечно, будет пытаться спекулировать у крестьянства продукты его производства в момент наи-большого нежизна на крестьян-ские хозяйства в смысле уплаты денежного налога. В этом слу-чае государство, в лице земорга-нов и других госорганов, вы-шедших пайщиками в Сеименные Банки, и само население, через свою кооперативные объедине-ния, гарантирует взаимно друг-другу выносливость сбыта продук-тов сельского хозяйства и свое-временность взосов налога. Сеименные Банки—натуральная кас-

са, в которой население может принимать продукты своего про-изводства на необходимые ему эквиваленты без потерн на курс.

За недостатком места мы ли-шены возможности более подро-бно остановиться на работе Сеименных Банков и их значении в восстановлении сельского хо-зяйства, ограничиваясь только указанием главных положений, представляющих возможность в дискуссионном порядке выска-заться по этому вопросу.

Госстрахование с.-х. Перехо-дим к другому, по нашему мне-нию, еще более важному значе-нию Сеименных Банков в вопро-се страхования сельского хозяй-ства. Центральная пресса заня-та сейчас разработкой вопроса госстрахования крестьянского хо-зяйства. Вопрос этот чрезвычайно важен и в достаточной сте-пени известен из привычных привычек страхований и, при на-стоящих условиях, лишь тре-бующий поправки при проведе-нии в жизнь. Если раньше во-прос страхования свозился к оценке в денежной валюте стои-мости построек, скота, посевов и вообще имущества, к уплате страховых премий определенного про-цента застрахованной суммы, и выплаты пострадшему страхо-вой суммы в случае несчастия, то теперь этот вопрос является чрезвычайно сложным в от-ношении выплаты страховой суммы при наличии постоянного колебания нашего рубля. Кре-стьянина, застрахованной скот, посевы и постройки, будет вы-плачивать, быть может, значи-тельные суммы, представляющие ценность в момент уплаты при достатке же его несчастия по-лучат страховую премию в день-знаках, сумма коих и курсовая стоимость в момент уплаты не оплатят и 1/10 части потерни-го имущества, несмотря на то что в момент оценки сумма эта представлялась соответствующей действительной стоимости.

То же самое в отношении страхования промышленных пред-приятий.

Выходом из этого положения,

по нашему мнению, может являть-ся только гарантия хозяйству предприятия, возмещения его убытков натуральными ценно-стями—такими же, как уничто-женные или равноценными им эквивалентами. Насколько тру-ден и даже невыполним этот вопрос отделе Госстраха, настолько он, по нашему мнению, возможен к осуществлению, в отношении страхования крестьян-ского хозяйства, для сеименных Банков. (Для промышленно-сти эту роль могли бы на себя взять тресты). Действительно, страхование посевов, скота, по-строек и инвентаря могло бы производиться в сеименных Бан-ках при условии оплаты стра-ховки натурой, ишечными еди-ницами, с возмещением, в слу-чае утраты, или теми же един-ицами или лесом, машинами и проч., что будет в распоряже-нии сеименных Банков и его пайщиков: земаппарата, кооперации и других. Каштал в виде машин, скота, леса у этих организаций или есть, или ими, на договорных и проч. условиях, может быть получен,—приоб-ретен от государства, трестов и т. п.

Не пытаясь в этой краткой статье анулировать деятель-ность Госстраха на крестьян-ской территории, можно было бы пока помирять Госстрах с сеименным Банком, отведя последнему роль контрагента комес-сионера по страхованию построек, скота и посевов или ограничив его роль добровольным страхо-ванием.

В конце концов является не-важным, кто и в конечном резу-льтате выплатит крестьянскому хозяйству натурой убытки от постигшего его несчастия. Важ-но лишь найти выход, соответ-ствующий цели. Значение этого предположения становится еще более важным, если мы скажем несколько слов о связи герода с деревней, пролетариата с крестьянином, ибо гарантия, создаваемая сеименными Банками крестьянскому хозяйству, настолько удобопонятна крестьян-ским массам, что безусловно бу-дет очень популярна среди них

и вызовет значительный прито-к средств в указанные предприя-тия не только со стороны само-го крестьянства, но и со сторо-ны государственных предпри-ятий, трестов и пр., потому что, нягде помещение капиталов и будет так гарантировано в си-ношении прочности нахождения и результатов оборота, как указанные Банки. Придавая к функциям страховых аппаратов создаем чрезвычайный авторитет среди крестьянства. Выдачу страховых премий в размерах действительных убытков не яв-ляется убыточной для Банки-рантуют им в достаточной степени возмещение расходов.

Мероприятия агримультурно-го характера, производные земор-гани и кооперации, получа-т твердую основу для своего раз-вития, составляя единое цело-муду собою и имея твердую коммерческую и деловую связь сеименными Банками. Не разре-шим ли до сих пор вопрос с вышлатой за убытками у на-селения при эвасоотях рогагы скот и лошадей и вышлато-м стоимосты скота по баско-повно дешевой-устаревшей цен-ке, может быть легко разреше-н в том же порядке натурально-го возмещения при условии заст-рхования скота в сеименных Банках.

Политическое значение соз-дания сеименных Банков также очень значительно. Крестьян-ское население вообщу убывает целесобразности проэктуриемы Созвастью мероприятий. Кре-стьянское население будет иметь возможность прояв-лять максимум самостоятельности в вопросе восстановления своего хозяйства. Сельскому, воишло-ским, сеименные товарищества-машинные товарищества кооперативы всех видов, земорган-ы учреждения на местах буду-т так тесно экономически и по-литически связаны, что разубо-ко конкуренция, междуведом-ные тресты и ведомстве-к-ские учреждения масс будут нежиз-нны. Станут невозможны при нов-ых взаимоотношениях.

Кривошцов.

\*) Статья дискуссионная.



— Временный вид на Горняцких, на имя Степана Кобякова.

— Временный вид на Горняцких, на имя Татьяны Черновой.

— Безоружный паспортный билет, удостоверение личности на Висской губ., на имя Алексея Трансильванца.

— Регистрационная карточка ф. № 2 на Уволокмате, на имя Петра Семеновича.

— Регистрационная карточка ф. № 2 на Уволокмате, на имя Федора Момчилова.

— Временный вид на Горняцких, на имя Григория Прокопца.

— Временный вид на Горняцких, на имя Василия Кашкина.

— Временный вид на Горняцких, на имя Евстрата Момчилова.

— Временный вид на Горняцких, на имя Дарьи Шестаковой.

— Регистрационная карточка ф. № 2 на Уволокмате, на имя Шкомова Поликарпа.

— Паспорт на право торговли, на имя Касьяна Иванова.

— Паспорт на Горняцких, на имя Ирины Касяевой.

— Временный вид на Горняцких, на имя Федосы Кирюхиной.

— Временный вид на Горняцких, на имя Ирины Крестьянской.

— Метрическая запись на Томской губ., удостоверяющая об окончании гимназии, удостоверение об окончании семинара Е. П. Ш. от 2/VI 1920 г. № 1, удостоверение-рекомендация Губернского, сиротца Р. К. Е. № 161 от 15/III 21 г., копия личной карт. ф. № 2 № 277, на имя Андрея В. В.

— Пехотный из Губаева, на имя Луки Васильевича Гурюшина и метрич. запись, на имя Алексея сына его.

— Регистрационная карточка ф. № 2 на Уволокмате, на имя Андрея Брашников.

— Регистрационная карточка ф. № 2 на Уволокмате, на имя Казькова Александра.

— Временный вид на Горняцких, на имя Анатолия Дмитриева.

— Регистрационная карточка ф. № 2 на Уволокмате, на имя Мух. Косова.

— Временный вид на Горняцких, на имя Михаила Антоновой.

— Регистрационная карточка ф. № 2 на Уволокмате, на имя Скворцова Андр. Лукича.

— Регистрационная карточка на Уволокмате на имя Семёнова Николая.

— Семейный воспитательный вид на Горняцких, на имя Ивана Бродяева.

— Временный вид на Горняцких, на имя Иосифа Жамалова сына его Михаила.

— Временный вид на Горняцких, на имя Семёнова Петулова.

— Регистрационная карточка ф. № 2 на Уволокмате, на имя Фролова Г. Д.

— Временный вид на Горняцких, на имя Керемиковой Поресавы и разницы на кожан.

— Личная карточка ф. № 2 на Уволокмате, на имя Анд. Чуманова.

— Метрическая запись из Московской губернии церкви в Мотрогрове, членский билет в Космола (Р. К. С. М.) Рубцова, № 153, карт. вид на Горняцких, удостоверение личности на Горняцких, регистрационная карточка ф. № 2 на Рудянского Уволокмата и другие документы, на имя Алексея Васильева.

— Братский билет на Горняцких и вставкой о гражданском браке на имя Яковлева Николая.

— Удостоверение личности из Висской губ., на имя Якова Шурманова.

— Временный вид на Горняцких, на имя Якова Рудякова.

— Временный вид на Горняцких, на имя Кирова Ивана.

— Регистрационная карточка ф. № 2 на Уволокмате, на имя Вера Герасимова.

— Считать действительными:

— Карточка Р. К. П., на имя Александра Ильича Винокурова № 20803, присланная на десятилетие.

**В военно-хозяйственном управлении 4-й отд. Сибирской Кавбригады**

**Назначаются ТОРГИ:**

- 1) Разного рода: старого интендантского имущества как-то: бумажно-шерстяного, суконного, кожаного и шубного лоскута в количестве 200 пудов седел 150 штук, подков разных размеров 20000 штук, железа 200 пудов, швейных машин 20 штук, сырьевых кож 100 штук и прочие предметы хозяйственного обихода: всего на сумму 12.000.000 рублей деньгами выпуска 1922 года.
- 2) Место назначенных торгов угол Барнаульской и Божотной бывший дом ПРОХОРОВА
- 3) Начало торгов с 27-го ноября сего года с 9-ти часов утра.
- 4) Каждый желающий торговаться должен заблаговременно, но не позднее кануна торгов, лично или по доверенности, а равно почтой с засвидетельствованной подписью, представить в военно-хозяйственное управление, где будет происходить торги, удостоверение личности или засвидетельствованную копию доверенности с указанием местожительства торгующего и его доверенного;
- 5) В момент производства торгов каждый желающий торговаться предоставляет залог в размере 10% минимальной оценки предметов.
- 6) На заседание торгующих, имущество может продаваться группами и отдельными предметами каждому по отдельности лицу.

Председатель Комиссии Малышев.  
Члены: Яковлев, Латышев 2448

**Виноградные**

**ВИНА**

получены в магазине Т-ва „СИБИРЯКЪ“—г. Барнаул, Базарная площадь, рядом с магазином „ЕПО“ (корпус Богородской церкви) 2441

**ДОСТАВКА ВОДЫ НА ДОМА**

производится ежедневно Барнаульской Пожарной ДРУЖИНОЙ. Советский просп., против Дулькиной рощи, 4-я, пожарная часть, телефон № 129.

Учреждения и частные лица, желающие получать воду благоволят сообщить свои адреса, с указанием нужного количества воды в день.

Марки можно приобретать там-же.

Начальник дружины И. Журица—Виноградск. 2246  
Телеф. № 145.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ.**

**СОЛЬ ПРОДАЕТСЯ ПО 250 руб. за ПУД**

Франко Боровые соляные промысла, находящиеся близ села Волчука, Славгородского уезда. Выдача нарядов на получение соли производится в г. Барнауле, в Алтайторге, ул. Д. Толстого, № 42, в Вийске—в Улорге, Советская ул., в Ишатае и в г. Рудяков Алтай. желдором, у Уполномоченного Алтайского края ответственно на Борсоляпромыслах.

Наряды выдаются на деньгами и товарообмен, на продукты сельского хозяйства и сырье. 2292

**От Барнаульского Общегородской Страховой Кассы.**

В виду необходимости произвести точный и полный учет всех учреждений, предприятий и хозяйств, а равно занятых в них по найму рабочих и служащих, кои в силу Декрета Совнаркома от 15/XI—1921 года подлежат социальному страхованию, Комитет Страховой Кассы назначает ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ.

Поэтому всем, без исключения, Госучреждениям, кооперативным, общественным и профессиональным организациям, торгово-промышленным предприятиям, артелям, домашним хозяйствам и отдельным лицам, не включая и подрядчиков, производящих временные работы, где имеются рабочие и служащие по найму, ПРЕДЛАГАЕТСЯ, с опубликованием настоящего объявления, получить в Страховой Кассе (угол Соборного переулка и Гоголевской ул., № 56,—верхний этаж) и заполнить бланк анкеты.

Срок подачи заполненных анкет устанавливается следующий:

- 1) Для частных предприятий и хозяйств . . . 1 декаб.
  - 2) Для общественных и профсоюзных организ. . . 2 "
  - 3) Для кооперативных . . . . . 5 "
  - 4) Для Госучреждений находящихся на хозрасчете. 7 "
  - 5) Для на госбюджете и местных бюджетах . 8 "
- Уданные учреждения и предприятия представляют анкеты не позднее 15 декабря.
- Владельцы предприятий и хозяйств и ответственные руководители учреждений, не представившие в срок требуемых анкет, на основании постановления НКСО и НКЮ от 2/XI с.г. № 178, будут привлекаться к уголовной ответственности, как за нарушение законов о социальном страховании.
- Комитет Страх. Кассы. 2457

**МАГАЗИН АЛТГУБСОЮЗА**

(Мало-Тобольская ул., бывший магазин В. Д. СУХОВА)

**ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ**

На советские денежные знаки вновь полученные товары

**В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ:**

- |                             |                            |
|-----------------------------|----------------------------|
| <b>ГОТОВОЕ ПЛАТЬЕ</b>       | <b>БАКАЛЕЙНЫЕ</b>          |
| Черные полушубки            | Свечи восковые             |
| "    пиджаки                | Сыр.                       |
| "    борчатки:              | Чай кирпичный и др. товары |
| мужские, женские и детские. | ПОСУДА стеклянная.         |
- О Б У В Ь
- Ботинки мужские  
    "    детские  
Кожевяной товар
- В большом выборе ассортимент ГАЛАТЕРЕЙНЫХ товаров и ЖЕЛЕЗНО-СЮБЯНЫХ изделий.
- МАГАЗИН ОТКРЫТ с 8 час. утра до 4-х час. дня. 2404

**Записавшиеся в ХОР и регентский класс—**

**регентско-хоровой группы**

приглашаются зарегистрироваться, внести плату и приступить к занятиям.

Занятия, по обучению нотному пению и технике регентско-хорового дела—по средам и пятницам, с 5-ти до 8-ти час. вечера.

Запись продолжается, с 3—6 час. ежедневно ул. Короленко (Томская) дом № 40, внизу.

С. ШАРОНОВ.

**АЛТАЙТОРГ**

**МАНУФАКТУРА В НОВЬ ПОЛУЧЕНА**

**БОЛЬШОЙ ВЫБОР—ОДЕЖНЫЙ МАТЕРИАЛ, СИТЦЫ, САТИН И ПРОЧ.**

Продажа оптом и в розницу

Розничные магазины:

№ 1-й—Мало-Тобольская ул., № 22  
№ 2-й—ул. Льва Толстого, № 42  
№ 3-й—Хлебный базар, Сбитневский корпус. 2451

Сим Алтайгубкомунхоз и Биржевой Комитет извещают граждан города Барнаула и его уезда, что для ярмарки имеющей быть в городе Барнауле, с 4-го по 30-е декабря сего года, отводится Соборная площадь, около собора. На означенной площади будут отводиться места для торговли размером 36 кв. аршин каждое, стоимостью от 1000 рублей и до 2000 рублей, заказами 1922 года, за все место на время ярмарки.

Заявления на места необходимо подавать в торговую секцию Алтайгубкомунхоза с момента опубликования настоящего объявления до начала ярмарки; об условиях сдачи мест под торговлю и расположении таковых выложить справки в торговой секции АГОКХ

г. Барнаул 23 ноября 1922 года  
Алтайгубкомунхоз Биржевой Комитет. 2449

Барнаульский Нефтеклад настоящим об'являет, что им с сего числа

на базарной площади, на берегу Барнаула, в лавке бывшей Терешкина и Лебдева.

**открыта розничная продажа**

**керосина и других НЕФТЕПРОДУКТОВ**

по ценам склада. 2417

**Розничные магазины АЛТГУБТОРГА**

№ 1—Мало-Тобольская, № 22.  
№ 2—ул. Льва Толстого, № 42.  
№ 3—Хлебный базар, Сбитневский корпус.

**Имеют в продаже**

- Фабрикатах государственной, кооперативной и частной промышленности.
- |                            |   |
|----------------------------|---|
| Мешки, рукавцы, шапки.     | Мушля, охра, краски разные.                         |
| Армейск. сапоги и ботинки. | Гвозди.   |
| Раск. й сапожный           | Железо сортовое, листовое и др. метал. слоб. товары |
| Кож. нефть и сыроватка.    | Графит.   |
| Сбыря.                     | Сода каустическая.                                  |
| Кожма, завари. и стронт.   | Скляндар руб. иса. кушеры.                          |
| Посуда стеклянная.         | Известь негашеная.                                  |
| Политура.                  | Смички и другие товары.                             |
| Плиты чугуна. кухни.       |   |
| Вискозалин.                |   |

**ОЖИДАЕТСЯ ПОЛУЧЕНИЕ ИЗ ЦЕНТРА**

**ВСЕВОЗМОЖНЫХ ТОВАРОВ**

Будет производиться оптом и в розницу путем товарообмена в наличных деньгами.

Магазин открыт с 8 часов утра до 6 часов вечера.

Жена и дети с глубоким прискорбием извещают всех знакомых о кончине дорогого им

**Витольда Константиновича ТЕНИСОВА.**

Погребение тела состоялось в понедельник, 27 ноября. 2458

Алтайгубфинотдел объявляет, что в четверг, 30-го сего ноября, в 10 часов утра, в складе Мехкомбината, находящемся в г. Барнауле, по Гоголевской ул., во дворе дома № 40, назначаются **ВТОРИЧНЫЕ ТОРГИ** на продажу пимов серых 6 фунт 1 сор. в количестве 230 пар, принадлежащих недоминику Мехкомбината в pagamento числящихся за ним недоминков, на следующих условиях:

- 1) ТОРГИ назначаются с первой предложенной на них цены.
- 2) Вся партия пимов может быть продана оптом и в розницу мелкими партиями.
- 3) Покупатель при самом аукционе вносит не менее 20 проц с предложенной им высшей цены, остальную же сумму до полной стоимости должен уплатить наличными деньгами не позднее следующего затем дня.
- 4) Покупатель своими средствами обязан принять и вывезти со склада купленные им пимы в день уплаты всей суммы.

Вридзавгубфинотделом (подпись).  
Зав. Назоговым Управлением Л. Ламм. 2447

**К сведению**

всех абонентов центральной электростанции сообщается, что для получения платы за отпус электр. энергии и контроля потребления таковой на местах пользования, Управлением электростанции уполномочены следующие сотрудники: Зеленцов Ая, Стрижков П., Бурдышев С, с коими по предъявлении их мандата и надеждят вести вышеуказанное

2433 Управляющий электростанцией Бухаловский.

**К сведению всех учреждений, предприятий и частных лиц**

В Алтайском Губотделе Труда (Гоголевская, № 56) поступила в розничную продажу №№ 5/14, 6/15 и 7/16 „Известие Наркомтруда“.

Содержание номеров: законодательство о труд-гужналоге, расчетных книжках, охране труда и пр

Цена одного номера—90 рублей. 2436

Агент. Проп. Алтайгубкома предлагает всем товарищам, взявшим книги из Агент. Проп. и библиотеки Марксистского клуба—**НЕМЕДЛЕННО ВОЗВРАТИТЬ ТАКОВЫЕ.**

2421 Зав. Распред. Литературой А. Раева.